
Без  пуне  сарадње  са  Хашким
трибуналом  неће  бити  скорог
укидања забрана

“Неће доћи до промјене политике у погледу захтјева за пуном
сарадњом  са  Међународним  кривичним  трибуналом  за  бившу
Југославију”,  изјавио  је  данас  први  замјеник  високог
представника  и  вршилац  дужности  високог  представника,  Рафи
Грегоријан. “У ситуацијама гдје оптуженици који су у бијегу не
могу  бити  пронађени,  ОХР  и  други  чланови  међународне
заједнице, а посебно Хашки трибунал, НАТО и ЕУФОР, ће и даље
радити  на  разбијању  мрежа  подршке  које  им  омогућавају  да
остану на слободи,” додао је.

У 2003. години, операцијом названом “Балкан Вице” означен је
почетак међународних настојања да се изврши притисак на мреже
подршке особама оптуженим за ратне злочине. Ова операција је
резултирала првим изручењима оптуженика из Републике Српске
Међународном трибуналу у Хагу. Сада су у току консултације
представника међународне заједнице и локалних партнера о даљим
мјерама које би се могле предузети на прекидању мрежа подршке
хашким оптуженицима.

Операција “Балкан Вице” је била координисана акција, усмјерена
против високих званичника, као што су Драган Калинић, Мирко
Шаровић, Момчило Мандић, Милан Нинковић, Божидар Вучуревић и
Милован  Бјелица.  У  складу  са  овлаштењима  датим  високом
представнику, Канцеларија високог представника је предводила
ову акцију. “То се неће промијенити,” изјавио је данас први
замјеник високог представника. “Без пуне сарадње са Хашким
трибуналом, изречене забране учешћа у јавном животу, те одлуке
о блокирању виза и имовине неће бити укинуте ускоро”.

Он је нагласио да недавна одлука Уставног суда ни на који
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начин не ослобађа одговорности бивше високе дужноснике СДС-а.
Уставни суд је експлицитно навео да високи представник има
овлаштења да доноси обавезујуће одлуке и није довео у питање,
нити је могао, чињеницу да високи представник има овлаштења да
смјењује  појединце  који  помажу  мрежама  које  омогућавају
особама оптуженим за ратне злочине да избјегну правди.

Сарадња  са  Хашким  трибуналом  и  даље  је  једна  од  кључних
преосталих обавеза предвиђених Дејтонским мировним споразумом,
те Уставом и законима ове земље. То је кључни предуслов за
наставак процеса интеграције у НАТО и Европску унију. Не смије
се  дозволити  малој  групи  корумпираних  политичара  и
опструкциониста да угрозе безбједност и просперитет ове земље
и њених грађана.

Први  замјеник  високог  представника  је,  такође,  подсјетио
грађане да је програмом Сједињених Држава под називом “Награде
за  правду”  предвиђена  награда  од  пет  милиона  долара  за
информације  које  ће  омогућити  хапшење  ових  бјегунаца,
укључујући  Радована  Караџића,  Ратка  Младића  и  Стојана
Жупљанина. Све такве информације се чувају као повјерљиве.

Цијели текст обраћања првог замјеника  високог представника
налази  се  на  сљедећим  Интернет  страницама:  www.ohr.int  и
www.eusrbih.org.

https://www.ohr.int/ohr-dept/presso/presssp/default.asp?content_id=39372
https://www.ohr.int
http://www.eusrbih.org

